

## **О Т З Ы В**

**научного руководителя по диссертации**

**Лиманской Анны Петровны на тему: «Специальные правовые режимы: общетеоретический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве. Ростов-на-Дону, 2014. 186 с.**

Проблема, поднятая в диссертации А.П. Лиманской является весьма актуальной, имеет важное практическое и теоретическое значение в свете обеспечения прав и свобод личности, упрочения законности и правопорядка. Усложнение социальных связей в силу различных факторов вызывает необходимость поиска наиболее оптимального средства правового регулирования, обеспечивающего баланс интересов различных субъектов, создающего благоприятный климат для развития специфических общественных отношений и сдерживания нежелательных явлений. Решение данных задач достигается применением в той или той сфере социальных связей особого средства правового регулирования – специального правового режима.

В работе автор достаточно подробно раскрывает признаки и сущность специальных правовых режимов, проводит их классификацию, дает характеристику основным структурным элементам особых порядков правового регулирования.

В диссертации констатируется, что на эффективное функционирование специальных правовых режимов оказывает влияние множество факторов. К их числу можно отнести адекватность характера юридических средств тем интересам и задачам, которые специальный правовой режим должен реализовать, профессиональная подготовка субъектов, обеспечивающих реализацию правовых порядков; уровень правосознания и правовой культуры общества в целом и участников специфических общественных отношений, а также качество правоприменительной деятельности.

Основное внимание в диссертации уделено изучению проблемы целевого предназначения и роли специфических порядков правового регулирования. Данный аспект подчеркнул особую направленность специальных правовых режимов, заключающуюся в установлении правил поведения в нестандартных ситуациях в целях поддержки определенного круга субъектов. В работе обосновывается, что особенностью целевого предназначения специальных правовых режимов выступает их разноплановость: они могут быть направлены на установление препятствий для различных видов противоправной деятельности; конкретизацию общественных отношений и т.д.

А.П. Лиманской изучена обширная специальная юридическая, философская литература, нормативные источники. На этой основе вносятся соответствующие предложения и рекомендации, направленные на усовершенствование нормативной составляющей ряда специальных правовых режимов.

Содержащиеся в работе научные положения, выводы, идеи должным образом аргументированы, обоснованы, достоверны, отличаются оригинальностью и творческим подходом. Полученные научные результаты используются в учебном процессе в Ростовском филиале Российского государственного университета правосудия, где трудится соискатель.

В целом А.П. Лиманская справилась со своей задачей, показала при этом несомненные способности к самостоятельной исследовательской деятельности, проявила самостоятельность при изложении материала и навыки комплексного анализа фактов и явлений в границах предмета диссертации. Работа содержит необходимую степень новизны, ценные научные и практические положения и выводы, которые могут быть использованы на практике.

А.П. Лиманской успешно сданы экзамены кандидатского минимума, опубликован ряд статей по теме диссертации, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Представленная работа

соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацам 2 п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием.

«16» января 2015 г.

**Научный руководитель:**

доктор юридических наук, доцент,  
заведующий кафедрой теории  
и истории государства и права  
юридического факультета Института  
сервиса, туризма и дизайна (филиала)  
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский  
федеральный университет» в г. Пятигорске

357500, Ставропольский край, г. Пятигорск,  
ул. Партизанская 1Б, корпус 3,  
тел.: 8(8793)391633, 8(962)7412626  
E-mail: kaf-tigp@pfncfu.ru

**А.П. Мазуренко**

